

安全 精彩 惊喜

——CBA复赛第一阶段取下“开门红”

CBA复赛第一阶段比赛落幕，疫情防控的特殊状态，使得CBA复赛受到多方关注。在相关各方共同努力下，15天比赛在安全、有序的环境下顺利完成。第一阶段比赛亮点不断，虽然大部分外援因故无法回归，但比赛的激烈程度未有降低，获得更多空间的本土球员抓住机会实现集体爆发，多位名不见经传的球员打出高水平，让人们对中国篮球的未来多了一份期待。

安全：全面防护助联赛平稳推进

复赛第一阶段比赛倒数第二天，广东队对阵江苏队进行了一个特殊环节。中国工程院院士钟南山和夫人李少芬受邀来到赛场，现场播放了抗疫宣传片，致敬奋战在一线的医护人员。中国篮协主席姚明向两人赠送了代表他们出生年份的特别版36号球衣。

从复赛各队第一场比赛进行的致敬仪式，到各队复赛首场穿着的“必胜”球衣，都可以看出本次比赛的不同寻常。为抗“疫”呐喊，为复工助力，是复赛的CBA超越篮球的意义所在。

保障安全，是联赛的重中之重。在复赛开始前，CBA联赛就拟定了全面、周密疫情防控工作方案，为方知悉了解，针对不同参赛人群，又订立了针对不同主体的六种疫情防控实用手册。作为核心参赛人员的俱乐部、球队人员，则是疫情防控管理的重点。

在青岛赛区，组织方共抽调10名医护人员、15名防疫消杀人员组成医疗消杀团队。工作人员每天对场馆进行两次大规模消杀、通风，每场比赛结束后对场地、功能区域及设施设备进行消杀。所有出入口、功能房间内全部配备免洗消毒液和消毒湿

巾等，场馆各区域也都配备医疗废弃物专用垃圾桶。

针对违规的球员，CBA公司开出两张罚单，起到了规范参赛人员行为的作用。CBA联赛相关负责人表示：“疫情防控是每一个人都需要担当的责任，我们希望每一位参赛人员都能够严格遵守相关管理规定，这是对自己负责，更是对大家负责。”

在各方共同努力下，第一阶段复赛安全顺利完成，每一场比赛背后，都凝聚着各方防疫人员辛勤的汗水。

精彩：广东尽显“冠军相”

赛场上，联赛的格局处在不断变化中。前八名的座次处于剧烈调整状态，但其中有一个例外，就是卫冕冠军广东队。

虽然外援马尚·布鲁克斯未能归队，但单外援作战的广东队依然延续了本赛季开始以来的强势，第一阶段比赛所向披靡，取得全胜战绩，将本赛季连胜纪录扩大到21场。面对本赛季曾将自己挑落马下的北控队，广东队尽遣主力，仅用了不到两节的时间就将分差拉开到30分以上。比赛中得到20分的易建联，也成功超越刘炜成为CBA历史常规赛得分王。

目前的广东队兵强马壮，士气高昂，在积分榜上一枝独秀，有望早早锁定常规赛第一名的位置。哪支队伍能够掀翻广东，将是复赛第二阶段最大看点。

复赛前排名第二的新疆队以全华班阵容出战，虽然周琦领衔的阵容依然强大，但他们的复赛之路走得并不顺。面对劲敌北京队，新疆队被对方的防守克制，仅得67分。6天之后，面对联盟排名垫底的八一队，新疆队更是全场处于被动，最终被对手爆发出大冷门。经历了两场败仗后，新疆队虽然仍居第二，但与广东队的差距进一步拉大。

同样以总冠军为目标的辽宁队则遇到了更大的麻烦，复赛后的前4场比赛输掉3场，直接导致功勋教头郭士强辞职，经历了一番折腾后，原本排名第三的辽宁队降到第七，逐渐离开了争冠集团。

北京首钢与北京控股这两支队伍打出了相对亮眼的表现，在林书豪的持续稳定表现下，北京首钢连续击败辽宁、新疆、浙江等劲敌，在第一节收官之时成功杀入积分榜三甲。北控则在阵容不整的情况下稳扎稳打，占据第五位。浙江广厦与浙江稠州这两队则分别占据积分榜第四和第六位。

从目前的争冠形势看，实力雄厚的广东队鲜有对手，其他队伍则各有各的问题。不过，本赛季季后赛赛程缩短，在单败淘汰和三战两胜的赛制下，广东队依然不能掉以轻心。

惊喜：本土球员频频出彩

外援的缺席，客观上使本土球员获得更多释放能量的空间。在联赛官方统计的每

日最佳本土球员榜上，多次出现本土球员单场得分超过30分的情形，甚至出现分别效力于山西和广东的双胞胎兄弟任骏威、任骏飞各自单场得分过30的场景。

浙江广厦队的胡金秋自复赛以来，连续五场拿下“20+10”的数据，毕业于厦门大学、2019年CBA选秀第三顺位被四川队选中的袁堂文，先后有过单场16次助攻和14次助攻的惊艳表现。浙江稠州队的程帅澎，在对阵南京同曦队的比赛中更是22投16中，轰下43分的高分。

除新人外，中生代球员的表现也不乏亮点，易建联依旧“老辣”，先是超越唐正东成为CBA常规赛篮板王，又在与北控的比赛中超越刘炜成为常规赛得分王。福建当家球星王哲林复赛以来展现出内线的恐怖杀伤力，成为联盟最有统治力的本土内线之一。新疆内线周琦也起到了球队核心骨作用，他还以场均27分和15.7个篮板的表现当选CBA第十二周最佳球员。

外援的缺席，某种程度上是一种无奈，但在无奈当中收获的喜悦，也让人们对联赛的未来多了几分期待。在2020—2021赛季，CBA的外援政策将迎来转变，每支球队外援上场最多为2人4节4人次，每节最多一人（任一时刻只有一名外援在场上），CBA这半个赛季的试水，将为联赛未来的外援制度设计，以及各队对于外援的使用，提供参考和借鉴。

新华社记者 林德初 李博闻 王浩宇

建业热身再敲得胜鼓

本报讯(记者 刘超峰)4日晚上，建业队坐镇航海体育场再度迎来一场热身赛，在双方约好的三节比赛中，主场作战的建业队凭借卡兰加、周定洋和钟晋宝的进球，再度以3:1的相同比分击败长安竞技，继续保持着热身赛的良好状态。

本场比赛双方也协商对赛制进行了修改，整场比赛共分为3节，前两节每节30分钟，第三节则为45分钟，总时长达到了105分钟。首发阵容王宝山照例派上了全主力，继上一场客场同石家庄永昌交锋之后，马兴煜再度首发出场，和周定洋、伊沃组成中场三角。面对位居中甲而且是全华班出战的对手，这套阵容打起来自然是优势明显，相对轻松。第一节30分钟内，卡兰加和周定洋先后进球，帮助建业队2:0领先。

第二节，王宝山进行了首次换人调整，并且一口气换了三个人，用刘斌、杜长杰、钟晋宝换下了柯钊、罗敬和马兴煜。这次换人有多重考量，既要在薄弱环节反复试用、考察人选，也要着眼于未来首发的U23球员的选择。这三个位置也是目前球队变数最大的三个位置，也基本上可以确定，未来正式比赛中的首发阵容将会从这14个人产生。

在第二节的比赛中建业队依然占据着明显优势，只可惜没能再破门，伊沃还曾经上演了晃过对方门将打空门的好戏，只可惜最后一击稍有偏差，皮球中柱弹出。

最后的45分钟，建业队也换上全替补阵容，随着外援的离场，双方的实力差距在缩小，比赛的竞争也更激烈。一段时间内，长安竞技还占据了上风，相比之下下他们的配合更熟练，进攻套路也更纯熟，并很快利用远射扳回一球。经过逐步的调整和适应，在第三节的下半场，建业队慢慢找到了感觉，逐渐重新赢得了场上的优势，不断在对方门前制造出混乱，最后凭借的钟晋宝的进球将比分锁定为3:1。

距离联赛正式开赛时间越来越近，相应的备战工作也随之提速。按照计划，建业队还将进行至少两场热身赛，而且会按照未来联赛的4天一场的节奏来进行，以便队员提前进入状态。

新赛季中超将“轻装上阵”

本报讯(记者 刘超峰)日前，中国足协召开新赛季中超联赛动员会，会议以视频方式进行，相关部门介绍了竞赛安排事宜以及赛区防疫筹备情况。这次会议的主要议题包括赛区队分布、防疫措施及规定、赛程等方面。从目前情况来看，防疫仍是中超启动的重中之重。

据悉，新赛季中超将简化各项仪式，赛前赛后双方球员与裁判的握手仪式将取消或采用其他方式替代，牵手球童、吉祥物、内场展示将被取消，同时要简化赛事新闻活动，最大程度避免人员聚集造成的交叉感染。

按照防疫规定要求，中超各队参赛人员在进驻赛区后，不仅要严格按照“酒店、训练场、比赛场三点一线”统一行动，还要接受每周一次“核酸检测”，检测频率高于CBA联赛。所有球队均需提前一周进驻赛区，各家俱乐部出发前不仅要对所有人员做核酸检测，而且还要向足协提供核酸检测结果。只有核酸检测为阴性，才可以被允许前往赛区。抵达赛区后，16家俱乐部还要在联赛正式开始前，进行新一轮核酸检测。从进驻赛区算起，球队所有训练、比赛都将处于封闭管理状态。

“十二街区”激情开战

本报讯(记者 陈凯)这是你的城市，这是你的主场！男、女混编，随机抽签组队……昨天晚上，ACE PARK王牌篮球公园“十二街区”三人篮球赛在经开区恒大都市广场激情开赛，来自全市的150余名篮球达人汇聚一堂，通过一场赛制新鲜感十足的比赛，比拼球技演绎“激情篮球”。

本次“十二街区”三人篮球赛在郑州市设有金水区、二七区、高新区、北龙湖区、常西湖区等12站分区赛，因此得名“十二街区”。所有喜欢篮球运动的爱好者打破年龄、性别、队伍的限制，全部以个人身份免费报名参加，每站分区赛的参赛选手现场随机抽签临时组队进行比拼。记者在比赛现场看到，由于是临时组队，队员彼此间的配合并不默契，再加上各队成员年龄、性别、水平各不相同，反而大大增加了比赛的激烈程度和偶然性。“这样的比赛很有新鲜感，因为彼此间不熟悉，选手在比赛中往往会更加相信自己的个人能力，场面会很激烈。笑到最后的是队伍的水平不见得是最好的，但一定是最能合作、最能应变的队伍。”参赛选手“野马”说。

德国杯：莱万“双响” 拜仁夺冠



新华社柏林7月4日电

记者 刘旻)拜仁慕尼黑4日晚在德国杯足球赛决赛上4:2战胜勒沃库森，赢得队史上第20个德国杯冠军，德甲头号射手莱万此役打入2球。

上半场第16分钟，莱万制造弧顶位置任意球，阿拉巴主罚发力直接兜射近角，皮球划出刁钻弧线破门，拜仁1:0领先。第24分钟，拜仁中场拦截后快攻，基米希送出直塞，格纳布里反越位带球突入禁区，低射远角，打

入他本赛季在德国杯赛场上的第3个进球。上半场拜仁有8次射门，而“药厂”仅有一次。

下半场第59分钟，拜仁门将诺伊尔长传到前场，精准找到莱万，后者停球一脚踢远距射门，“药厂”门将赫拉德茨基扑救脱手，球直接滚进门前，拜仁扩大战果到3:0。5分钟后，勒沃库森右路角球开出，本德抢得后点头槌破门，“药厂”扳回一球。

第89分钟，佩里西奇带球

突入禁区，倒三角传球，莱万跟进轻巧搓射，打入他本场第二个进球。莱万在本赛季德国杯赛场上共打入6球，成为德国杯历史上第一位连续4个赛季进球最多的球员。补时阶段，勒沃库森获得点球机会，哈弗茨一蹴而就，但无力回天，比分最终定格在2:4。

拜仁在豪取德甲联赛八连冠后，再次将德国杯冠军收入囊中。勒沃库森只在1993年夺得过一次德国杯冠军。

放假不放松 训练抓始终

河南国乒健儿“回家”很忙碌

多球练习、体能训练、实战对抗、传授经验……近几天，回到河南省乒乓球队的任浩、夏易正、于何一、牛冠凯四位国手很是“忙碌”。尽管他们是暂时从国家队放假“回家”，但是训练丝毫不没有放松。本月中旬，这四位河南国乒健儿将赶赴海南陵水与其他国乒选手汇合展开一、二队的升降级以及备战训练，为下半年赛事的重启做好准备。

据了解，中国乒乓球队部分队员1月26日飞赴德国参加2020年国际乒联世界巡回赛德国公开赛，此后因受新冠肺炎疫情的影响，这部分队员展开了长达5个多月的海外比赛、训练以及澳门封闭训练。没有参加德国公开赛的国乒众将，则在此期间于河北正定国家乒乓球训练基地进行封闭训练，国乒男一队的任浩、夏易正、于何一和男二队的牛冠凯就身处其中。目前，在正定的国家乒乓球队已就地解散，四位河南籍国手也已经返回河南省队进行短暂休整。

15岁进入国家男乒二队的牛冠凯，仅用两个月就从二队挤进一队，刷新了由大满贯冠军得主马龙保持的4个月“二进一”的最快晋升纪录。“那段时间虽然自己没察觉到什么，但是训练丝毫不没有放松。本月中旬，这四位河南国乒健儿将赶赴海南陵水与其他国乒选手汇合展开一、二队的升降级以及备战训练，为下半年赛事的重启做好准备。

任浩是牛冠凯的表哥，常言道：“打仗亲兄弟，上阵父子兵。”在牛冠凯“失意”的那段时间里，任浩没少开导自己的表弟，“那时候，我就经常找他聊天，多鼓励他。”看着牛冠凯逐步走出低谷，任浩的心里也敞亮了。“在正定封闭集训的这段时间，冠凯训练特别刻苦，球技长了不少。我们也尝试着搭档双打，找一找别的突破口。”“回家”训练这段时

间，我们也有这方面的练习。”任浩说。

与牛冠凯、任浩一样，夏易正、于何一“回家”后也没有放松训练。“放假不放松，训练抓始终。”两位国手向记者打趣道。

四位国手在训练中的拼搏努力，给河南乒乓球队的其他队员起到了很好的表率作用。“都已经进入国家队了还这么拼，我有啥理由不拼的？”一位小队员说。

“四位国手在训练中表现出的积极态度，值得我们队伍每一名队员去学习。除了日常高标准的训练外，他们还把在国家队训练时掌握的先进理念和方法及时与省队的教练员、队员分享，尤其是向小队员传授经验，对我们的帮助很大。四位国手‘回家’训练的时间只有两周左右，作为‘家人’，我们将会给他们提供好的训练条件和各种保障，让他们在‘家’练得舒心、练出效果。”河南省乒乓球羽毛球网球运动管理中心主任杨晓说。 本报记者 陈凯

省脱贫攻坚作品摄影展开始征稿

本报讯(记者 秦华)由河南省文化馆、河南省艺术摄影学会主办的《河南省脱贫攻坚优秀摄影作品展》，即日起至9月10日，面向我省摄影家、广大摄影爱好者征稿。

2020年是脱贫攻坚决战决胜之年，为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，展示党的十八大以来河南省脱贫攻坚取得的新成就，用镜头聚焦我省广大干部群众奋发脱贫的精神风貌，反映精准扶贫战略为贫困地区及村落带来的深刻变化，特举办此次活动。

本次展览征稿内容以彩色纪实作品为主，长期关注、专题类作品可优先入选。具体征稿内容包括以下四个方面：展现中国特色社会主义思想和党的十九大精神，展示党的十八大以来河南省脱贫攻坚取得的新成就，用镜头聚焦我省广大干部群众奋发脱贫的精神风貌，反映精准扶贫战略为贫困地区及村落带来的深刻变化，特举办此次活动。

稿件要求照片以纪实的手法表现，后期加工仅限于画面的裁剪和有限的色调、明暗调整，不得用数码手段对照片进行拼贴、挖补等二次创作。组照、专题和持续关注类摄影作品数量为4-30幅。

本次展览以报送电子文件参评为主，单张文件大小2M以上，同一作者有多幅作品的需建立一个单独文件夹压缩后发送，同一组作品也要排序后放在一个单独文件夹里，每个文件夹和每幅作品文件名要有地市、标题、作者名、电话等完整信息。电子文件报送至邮箱51051548@qq.com。

本次展览设一、二、三等奖和优秀奖若干，另设集体组织奖和优秀个人组织奖，展览拟定于今年年底在河南省文化馆展厅展出。

“有请讲书人”开讲

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)7月5日下午，“2020有请讲书人”(郑州地区)总决赛在郑州购书中心举办。全市百余名优秀选手齐聚一堂，齐诵中原“讲书人”的“最美读书声”。

“2020有请讲书人”(郑州地区)是郑州市新华书店落实省委、省政府加快推进“书香中原”建设的重要举措，由郑州市新华书店、樊登读书正尚本服务中心、百姓文化云和“最美读书声”共同发起并举办。

本次大赛自6月初启动以来，引起了全社会的广泛关注。通过录制短视频讲书的形式，聚焦讲述内容，让喜欢书的人，成为文化阅读领域内的讲书明星，为全市精神文明建设增添浓浓书香。

大赛启动30天内，吸引来自全市不同行业、不同年龄的群体关注与参与，600余名朗读者报名参加了本次比赛。通过线上短视频海选、百姓文化云平台初赛，11名优秀朗读者脱颖而出，成功晋级全市总决赛。这场面向全社会开放的大型文化活动，营造了“读好书，求真理”的积极氛围，使读书成为更具魅力的事情。

“2020有请讲书人”是樊登读书会发掘并打造阅读文化领域内的讲书明星，为推动全民阅读，助力“书香中原”建设做出更大贡献。

本次大赛结束后，郑州市新华书店将继续以“2020有请讲书人”为主题开展阅读活动，多角度展示阅读爱好者风采，多维度呈现国有企业的社会担当，重拾书本、重启书香，关注“郑州新华书店”微信公众号，获取活动书香资讯。

英超：切尔西曼联齐获胜

新华社伦敦7月4日电(记者 张薇)切尔西3:0战胜沃特福德，曼联5:2大胜伯恩茅斯。“蓝军”和“红魔”在4日的英超第33轮比赛之后继续保持2分差距，分列第四和第五。

当日，老特拉福德迎来深陷降级区的伯恩茅斯，曼联被对手率先攻破城池。第15分钟，客队在曼联禁区制造混乱，斯坦尼斯拉斯禁区底线拿球突破马奎尔后打近角得手。第29分钟，小将格林伍德爆射破门，为曼联扳平比分，同时也拉开了主队的进球表演大幕。第35分钟，拉什福德利用点球反超比分。上半场结束后，马夏尔在禁区外精彩远射，弧线球兜死角入网。

下半场，伯恩茅斯利用点球扳回一成，但很快又是格林伍德挺身而出，右脚劲射破门，将两队分差再度拉开到2球。第59分钟，葡萄牙人费尔南德斯的任意球破门为曼联把比分定格在5:2。

由此，曼联本赛季首次在英超赛场实现三连胜，同时他们在各项赛事中的不败战绩延续到16场。主帅索尔斯克亚赛后表示，可惜现场没有观众，不然他们有可能打进更多球。“丢球后并没有压力，因为我们知道可以进球。”

这场胜利同时意味着曼联不用再仅凭净胜球优势领先狼队一个排名，因为主场作战的狼队0:2不敌阿森纳。为“兵工厂”贡献进球的分别是小将萨卡和拉卡泽特。但曼联还无法追上切尔西，因为“蓝军”当日以3:0强力击退沃特福德。

在斯坦福桥球场，法国前锋吉鲁第28分钟近距离低射破门，为切尔西力拔头筹。15分钟后，普利西奇为主队赢得点球机会，威廉一蹴而就扩大比分。终场补时阶段，巴克利完成锦上添花的一击，切尔西3:0终结比赛。

同日，联赛重启后难求一胜的莱斯特城3:0击败水晶宫，当家射手瓦尔迪下半场独中两元，以101个进球加入英超百球俱乐部。“狐狸”得以凭借1分的优势继续位列联赛第三。

另外，“副班长”诺维奇城0:1不敌布赖顿，落后倒数第二伯恩茅斯6分。



“青木球王”格林伍德在比赛中拼抢 新华社发